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Supliment al foii parohiale prilejuit de sărbătoarea 

                                         Sfintei  Cuvioase Parascheva de la Iaşi 
   

    

                                                           

 

Întreaga creştinătate ortodoxă sărbătoreşte astăzi pe Sfânta Cuvioasă Parascheva. Dacă toate 

zilele închinate sfinţilor bineplăcuţi Domnului sunt prăznuite cu cinste de fiii Bisericii noastre, 

sărbătoarea Sfintei Parascheva este atât de mult intrată în atenţia şi în sufletul poporului nostru 

dreptcredincios - mai ales din părţile Moldovei - încât ea întrece în strălucire multe alte sărbători de 

sfinţi. Şi aceasta datorită faptului că sfintele ei moaşte de sute de ani cinstesc pământul acesta 

binecuvântat de Dumnezeu şi întăresc sufletele tuturor celor ce cu fruntea plecată pe marginea raclei 

ei îi cer ajutorul. (…). Poporul o cinsteşte, biserica o slăveşte astăzi cu cântări şi laude, iar Duhul ei 

se bucură în Ceruri lângă Mirele său Hristos, căci viaţa ei scurtă, dar sfântă i-a fost încununată de 

Dumnezeu, Căruia i-a slujit cu cununa sfinţeniei.  

Biserica îndeamnă şi cheamă pe toţi la sfinţenie. Chemare la sfinţenie este tot ce se cântă şi se 

citeşte aici; chemare la sfinţenie sunt toate cuvintele pe care le rosteşte preotul din faţa Sfântului 

Altar. Chemare la sfinţenie este glasul clopotului ce adună pe credincioşi în biserică; chemare la 

sfinţenie este toată atmosfera aceasta de lăcaş al lui Dumnezeu. Fiţi sfinţi, vă spune Biserica, tindeţi 

către sfinţenie, gustaţi-o, vă strigă ea. 

O! şi câţi creştini nu vin până aici şi auzind aceste îndemnuri nu se dau înapoi şi nu-şi scuză 

refuzul de a urma apelul bisericii, prin imposibilitatea trăirii, astăzi, a acestei sfinţenii! Dar se înşală. 

Priviţi la sfinţi, priviţi viaţa lor; aţi auzit acum viaţa Sfintei Parascheva. O copilă - şi a fost în stare de  

 

 

 

Cu  razele  tale  cele de lumină purtătoare, Sfântă Parascheva, ai pierdut 

întunericul  negurii  eretice  şi cu lumina cunoştinţei de Dumnezeu luminându-te, 

luminezi  marginile  lumii. 
. 

 ( Cântarea  a  5-a  din  Canonul de  rugăciune  către  Sf. Cuvioasă  Parascheva) 

 


